

Megjelenik minden vasárnap és csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szabó Albert könyvnyomdájában Kézdi-Vásárhelyt, hova egy a lap beltartalmi részét illető közlemények, mint az előfizetések, hirdetések, nyilttéri cikkek stb. intézendők.

Nyilttéri cikkek soronként 10 kr-ért közöltnak.

SZÉKELYFÖLD

Politikai, közgazdasági, társadalmi és szépirodalmi hirlap.

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 6 frt — kr.
Fél évre . . . 3 frt — kr.
Negyed évre . . 1 frt 50 kr.
Külföldre 1 évre 8 frt — kr.

Egyes szám ára 6 kr.

Hirdetések díja:

minden egyhasábos garmond-sorért vagy annak térfogatáért 4 krajczár.

Ezenkívül minden beigtatásnál 30 krajczár bélyegdíj fizetendő.

Felhívás előfizetésre.

A „Székelyföld“ című politikai, közgazdasági, társadalmi és szépirodalmi, hetenkint 2-szer megjelenő hirlapra a következő árakkal előfizetést nyitunk:

Egy évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyed évre 1 frt 50 kr.
Külföldre egy évre . . 8 frt — kr.

Előfizetési pénzek bármely időben elfogadottnak.

Lapunk azon előfizetőit, kik előfizetéseikkel még hátrélékban vannak, tisztelettel kérjük azoknak beküldésére.

Kérjük egyuttal t. előfizetőinket, sziveskedjenek előfizetéseiket minél előbb megújítani, hogy lapunk szétküldésében zavar ne forduljon elő.

A „Székelyföld“ kiadóhivatala.

Egy pár könnyű közművelődési egyesületünk romjai felett.

Kézdi-Vásárhely, 1888. decz. 15.

A társadalmi élet ama hatalmas küzdőtér, hol az egyesek úgy is, mint emberek, úgy is mint egyesületi tagok, lelki és anyagi erejük teljes nagyságával kell hogy kitűnjenek, szerepeljenek. Ha a közvélemény valakit félreismer, itt nyilik alkalma tettei és magatartása által magát igazolni.

Hányan vannak, a kik nem birnak felemelkedni az előitéletes sötét korszak posványos légköréből s szép tehetségeiket inkább tétlenség által semmisítik meg, mintsem kitegyék magukat a hálátlan világ nem mindig tárgyilagos bírálólatának! Pedig közzjólletünk mozgató ereje, fenntartója egyedül az lehet, ha ki-ki meghozza ama szellemi vagy anyagi áldozatot, melyet tőle a társadalom méltán megvárhat.

A haladó kor az emberek természetét is igen megváltoztatta, s nem lehet csodálkozunk azon, hogy a mi jó volt a multban, most már nem elégíti ki az igényeket.

Ha nemzeti nagyságunk emelését szívünk-ből ohajtjuk, nem elég csak szájjal, hanem cselekedettel kell megmutatnunk, hogy ma is él bennünk minden szép és nemes iránt a fogékonyság, s ha kell, a tettek mezején is bátran szembeszállunk feladatunkkal.

Fájdalom, sok szép humán intézmény semmisült meg városunk kebelében egy rövid évtized alatt. Ezek között van a közművelődési egyesület is, mely rövid élete alatt annyi szép reményre jogosított. A többire most nem terjeszkedem ki. Ez alkalommal csak a közművelődési egyesület érdekében kívánok szót emelni.

Minthogy pedig egyedül a t. elnök ur az, ki jelenleg képviseli az egyesületet, hozzá fordulok kérésemmel. Arra kérem, hogy a kézdívársárhelyi közművelődési egyesület vagyonaát elnöki uton leltároztassa, netalán

pénzkészletét szerezzze ös, tegye takarékpénztárba és így a megmentett romokat helyezze el czélszerűen.

Tudva azt, hogy 14 év alatt a viszonyok megváltoztak, a már többször megkisérlett közgyűlést hívja össze, s ha bokros teendői avagy hajlott kora nem engedik, bizza a vezetést valamely fiatalabb erőre, ki több idővel rendelkezvén, az ügyet is talán több sikerrel szolgálhatná. Ezzel korántsem azt akarom mondani, hogy elnökünk nem volt eléggé ügybuzgó, de a tényekből következtetve, jelenben több utánjárásra van szükség, mint a mennyit érdemekben megöszült elnökünk e célra fordíthat.

Ha még egyszer e hatalmas közművelődési intézményt megvalósítva látnám, úgy e városnak társadalmi élete iránti aggodalmam eloszolva, mostani, romokra hullatott kőnyeiim felszáránának, mert tényekkel lenne igazolva, hogy e város lakosaiban megvan s nem alszik, sőt fokozott erővel munkálkodik a közügyszeretet, a testvériség és egyetértés.

E közművelődési egyesület érdekében tenni hivatva van e város értelmisége állás- és rangkülönség nélkül. Nem hiszem, hogy e város intelligens közönsége szivesen nem munkálkodik ez ügyben, hogy a terhes napi munka után dalban, zenében s nemzeti nyelvünk hű örében és kultiválójában, a színészetben, élvezetét nem találná s ennek létesítése érdekében egy szívvel-lélekkel mindent meg nem tenne.

Ha ez nem létesülhet, úgy méltán találnak reánk a költő ezen szavai:

„Ki mi jót sem lendit, mert nem telik tőle,
Bizony nem ember az, csak korhadó tüke.
Csak föld terhe, mig él; csak por, ha kidőle.“

„Id facere laudi est, quod docet, non quod libet.“

Báthory.

A képviselőház e hó 10-én tartott ülésén az igazságügyminiszter betérjesztette a bünvádi eljárásról, Baross miniszter pedig a vaskapui hajózásnak útjában álló akadályok elhárítására szükséges költségek fedezéséről szóló törvényjavaslatot. Ezek betérjesztése után több mentelmi ügy intéztetett el. Végül az indemnityról, a magyarhorvát kiegyezéséről és az italmérésről szóló javaslatok harmadszori felolvasásban is elfogadtattak. — 11-én a Svájccezal kötött kereskedelmi szerződés beczikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot tárgyalta a ház. — A 12-ki ülésen a mozgósítási hitel Magyarországra eső részének fedezéséről szóló törvényjavaslatot tárgyalta és fogadta el a ház. Az ülés végén a belügyminiszter válaszolt a temesi főispáni levél tárgyában. A választ a ház tudomásul vette.

SZEMLE.

A helyzetet a legnagyobb bizonytalanság jellemzi. Békét hangoztat minden állam, de azért nem szünik meg a készülődés a háborura. Barát-

ságot kötnek az uralkodók a béke fenntartására de azért hadseregeiket folytonosan erősítik. A béke után áhítoznak a népek, de fiaiknak már kezében van a töltött fegyver, mely csak elstítésre vár. Ha valamikor, úgy most igazán ráillik Európára a hasonlat, hogy olyan, mint egy löporral telt hordó, melybe csak egy szikra kell és felrobban.

Oroszország a legnagyobb békeszeretetet igyekezett sejtetni, mig a kölcsönt megkaphatta, s a revanche-ért epedő Franciaország 500 millió helyett felajánlott neki 1250 milliót. Mostanában az orosz lapok minden olyan hirt, mely Oroszország hadi készülődésére vonatkozott, a legerélyesebb hangon igyekeztek megczáfolni s feltünő módon pengették a békés hurokat. Ez a magaviselet — daczára annak, hogy azt erősítik, miszerint a kölcsön „hasznos közgazdasági befektetésekre“ van szánva — felette gyanús. Crispi a napokban az olasz parlament egy bizottsága előtt azt mondotta, hogy ő a béke fenntartására csak a legközelebbi francia kamara-választásokig mer számítani. Gyanús körülmény volt a német lapoknak a minapiban monarchiánkkal szemben tanusított magaviselete is. Reánk ez azt a benyomást tette, mintha tudunkra akarták volna adni, hogy bizonyos kényszerhelyzetre legyünk elkészülve, hogy Németország, a mi szövetségünk, még nem érez magában hajlamot a háboru-viselésre. A német lapok eme magatartásának, bármennyire takargatják is, kellett, hogy alapja legyen. S bár most megint más hurokat pengének, mégis jó lesz, ha leginkább önértünkben bizunk s készülünk az előbb-utóbb bekövetkezendő mérközésre. És készülődünk is. Erre mutat hadseregünk létszámának felemelése, a népfölkelés szervezése és még számos reform a hadügyi terén. Készülődünk mi is, készülődnek mások is, gyűjtjük a gyűjtőanyagot évek óta, mig végre oly halommá nővi ki magát, hogy nem leszünk képesek arra sem kinyújtani kezeinket, hogy azt a bizonyos szikrát, mely az explosiót előidézheti, felfogjuk. A patvarba is, vajjon meddig tart ez a készülődés? Avagy el kell jönni annak az időnek, mig az erők a folytonos készülődéstől merülnek ki?

Őszi közgyűlések.

Kézdi-Vásárhely, 1888. decz. 10.

(Folytatás.)

3. Olvassatik Nagy Károly igazgató jelentése az intézet beléletében lefolyt eseményekről. A derék, gondosan kidolgozott jelentés tudomásul vétetvén, a közgyűlés Nagy Károly igazgatónak buzgó működéséért meleg köszönetet szavaz.

A gyűlés többi tárgyai közül kiemelendőnek tartjuk Székely János ev. ref. lelkész és iskolaszéki elnök kitünően összeállított jelentését, mely szintén tetszéssel fogadtattott.

A gyűlés egyik legérdekesebb pontját képezé a mult évben alakított vagyonekezelő bizottság nagy szakértelemmel és kiváló gondnal összeállított jelentése, melyet Török Bálint elnök terjesztett a gyűlés elébe. E szerint az intézet vagyona jelenleg 29,018 frt 90 krt teszen. A közgyűlés a tevékeny bizottságnak méltó köszönetet mondván, javaslat folytán 867 frt 36 kr behajthatatlan alapítványt törölni határoz a tőkéből.

Ezek után a jövő évi költségvetés, a számvizsgáló, leltározó s a gyűjtő bizottságok jelentéseit hallgatta meg a közgyűlés. A gr. Karácsonyi Jenő 1000 frtos alapítványáról kiállított oklevél előterjesztetvén, közgyűlés mély háláját fejezi ki úgy a nemes grófnak, mint Tisza Kálmánné ő nagyméltóságának, az intézet tiszteletbeli alapító tagjának, mint a kinek nagy része van az alapítvány megszerzésében.

Az orbai egyházmegyei tanács decz. 11-én Kovácsna községében gyűlést tartván, ez alkalommal a papolci és teleki egyházközségekben megüritt papi állomásokra is megtörtént a kandidálás.

A papolci eklézsiába 11 pályázó közül 6 jelöltetett, és pedig: Veres Károly, Balog Sándor, Kelemen Győző, Józsa Sándor, Czell Ignác és Thamó Gyula.

A teleki egyházközségbe jelöltettek: Kelemen Győző, Czell Ignác, Thamó Gyula, Czeglédi János és Kovács Ödön.

A jelölés után az egyházmegyei tanács a következő tárgyak fölött határozott:

1. Olvasatik a 2306—1888. sz. alatti leirata az állandó ig. tanácsnak a zabolai papválasztás alkalmából Bodor János zágoni lelkész kiszállásával felmerült költségek megállapítása tárgyában.

Az érdekeltek meghallgatásával Bodor János vizsgáló kiküldött számára megállapított összesen 8 ft 50 kr költség, a presbitereknek és egyháznak 2 ft 50 kr.

Bodor János ref. lelkész a számára megállapított pénzüsszeget „Szelidség“ czímen alapítványképp tette le, melynek évenkénti kamatja egy, a zabolai községi fiúiskolában hat osztályt végzett oly növendéknek adandó ki, a kiről a tanítói kar meggyőződést szerzett, hogy jó magaviseletű és engedelmes.

2. Elterjesztetik a zabolai papi telken tűzveszélyes helyen állott istállónak áthelyezésére vonatkozó egyházközségi határozatoknak jóváhagyása.

A költségek nem lévén a közgyűlés határozatában kitüntetve, kiegészítés végett visszaadatni határozatott.

3. Olvasatik Kovácsna egyházközség képviselő-testületének határozata és kérése, mely szerint közvetlen a templomkerítés mellett levő harangozó lakon a roskadásnak indult ház elhagyatása és a területnek befátására engedély kéréti és egyszersmind a templom közelében harangozó lakású 3 évre, évenkénti 18 ft haszonbér-fizetés mellett kifogadott telekről kiállított szerződés jóváhagyása is kéréti.

Jóllehet mind szépség, mind közegészségi és közrendi szempontból a harangozó laknak megváltoztatása elkerülhetetlen szükség, mindmellett az egyházmegyei tanács csak oly feltétel mellett fogadjon el a kérést elvileg is, ha a polgári község sajátítja ki azon területet olyképen, hogy az eklézsia pótlás nélkül a templom közelében más telek tulajdonába juthasson, s utasítja az egyházközséget, hogy az ilykép keletkező tervezetet az egyházmegyei tanácshoz terjessze be. A haszonbérletre vonatkozó írás a kérésnek tudomásul vétetik főleg azon indokból, hogy a harangozó épület lakhatanná vált.

4. Olvasatik Cseh Lajos körösi k. tanító folyamodása kepehátralék-fizetés alóli felmentés tárgyában.

Feleltre kiadatni határozatik az illető lelkésznek és megyebírónak.

5. Tárgyalás alá került a 2290—1888. sz. a. leírás folytán a körösi papi díjlevélre vonatkozó kiegészítés.

Miután a megrendelt kiegészítés megírtatott a kepehátralék szabályzatot kívül, mely csak a megváltás életbeléptével lesz eszközölhető: a korábbi határozat meghagyásával a díjlevél pártoló ajánlással fölterjeszteni határozatik.

6. Következett az 1889. évi költség-előirányzatok felülvizsgálása.

A költségvetések részint megjegyzés nélkül, a nagyobb rész pedig kiegészítő utasításokkal elfogadtattak. A kovácsnai és czofalvi egyházközségek költségvetései a mai gyűlésre nem lévén beadva, utasítottak az illető lelkészek, azokat 15 nap alatt beadni; egyszersmind meghatározatott, hogy az e végett összeülendő tanács költségeit egy korábbi határozat értelmében a mulasztó lelkészek hordozzák.

Csia György,
egyházm. tanács-bíró.

Felhívás

Kézdí-Vásárhely város és vidék községéhez.

A háromszékmegei „Erzsébet“ árvaleány-nevelő intézet és a kézdí-vásárhelyi „Stephanie“ menedékház jórészen Kézdí-Vásárhely város és vidék lelkészei és férfi-közönségének köszönheti léteét.

Miután ezt a valódi igazságon alapuló szép tényről örömmel konstatálom, egyúttal hálával említem föl a nemes szívek sugallatának ama keresztényi szép tetteiben való önzetlen nyilvánulását, hogy a karácsonyi szent ünnepek alkalmából egyes ajándékaikkal úgy az árvákat, mint a tehetetlen öregeket megajándékozni s ez által lelki örömeiben részesíteni sziveskedtek.

Több új alapító tag jelentetett be, melyeket az egyesület örömmel fogadott.

Az intézet legnagyobb jótétevője: Trefort miniszter, valamint Balogh Sándorné alapító, Fejér Lukács pénztáros elhunytá fölött részvétét fejezvé ki a közgyűlés, pénztárossá a vagyonkezelő bizottság ajánlatára egyhangulag Fejér Antal lett megválasztva. Végül a számvizsgáló bizottság Baló László, Kovács Dániel és dr. Szacsuvay Gyula személyében megalakított.

Az indítványok során elnök báróné előterjeszti, hogy miután az alaptőkéből 867 ft 36 kr törlésbe hozandó volt, szükségesnek látná, hogy ezen apadás valamely uton pótolassék. Ezt úgy véli elérhetőnek, ha a jövő év őszen egy nagyobb szabású kiállítás és tárlat rendez az intézet, mely buzgó utánjárás mellett jóvelmedmeze anynit, hogy a hiány helyre pótolassék. Az indítvány elfogadttván, a gyűlés egy 10 tagú intéző bizottságot küld ki a tervezet kidolgozására.

Elnök báróné szívesen üdvözölve a megjelent tagokat, a gyűlést bezárja.

(Vége következik.)

Óltáregyleti gyűlés.

Kézdí-Vásárhely, 1888. decz 11.

A háromszékmegei óltár-egylet folyó hó 9-én tartotta Kantában a szokott helyen évi közgyűlését. A gyűlésben nagyszámú közönség volt jelen részint városunkból, részint a vidékről. Mindnyájan érdeklődéssel várták a megnyitást, hogy ki ki tudomást vehessen az egy évnek ide vágó történetéről. Délután két órakor vette kezdetét a gyűlés, melynek bevezetésül mélt. és főt. Bálint László főesperes és óltáregyleti igazgató ur mondott megkapó szép beszédet. A fenékolt szellemű beszéd mindvégig lekötötte a jelenvolg figyelmét, mert igazi tükre volt az óltáregylet közérdekű magasztos feladatának. Az eszmegazdagság mellett igen szép fordulatok voltak abban, melyek mind a derék főpap értelmes lelkét és széleskörű ismereteit tüntették ki.

A bevezetés után báró Szentkereszty Stephanie, az óltár-egylet nagynevű elnöke, vette át a szót, s a szokott meleg hangon üdvözlőlén a gyűlést, elmondotta gyönyörű elnöki megnyitóját. A rövid és velős szavak mélyen érintették a jelenvolgokat s annyira bevésődtek a lelkekbe, hogy a drága elnök, a példányosra jó lélek, örökre élni fog azokban. E beszédben élénken nyilvánult a minden jőrt lelkesedni tudó szív; bizonyítéka volt ő méltósága fenékolt gondolkodásának.

Az éljenzésekkel fogadott megnyitó után főt. László József egyletti titkár olvasta fel jeles tollal írt titkari jelentését. E jelentésben, mely terjedelménél fogva nagy munkát igényelhetett, szépen nyilvánult a helyes felfogás és a mindenre kiterjedő figyelem.

Mind a három beszéd a megérdemelt tetszésben részesült és a jegyzőkönyvben való megörökítésük elhatároztatott.

E jelentések teljesen megvilágították az óltár-egylet jelenét. A mit várt és remélt a nagy közönség, teljesen elérve találta azokban.

Olvastattak ezek végével az egylethez intézett leiratok, melyeknek egy része lelkesen megéljenzetett, a másik rész pedig a legigazságosabb elintézetést nyerte. Mindenben megelégsztek az úgy legéresebb és legbuzgóbb harcosának, elnök báróné ő méltóságának mindenre kiterjedő figyelmére.

Azután az indítványokra került a sor, melyeknek higgadt tárgyalásánál sebbnél sebb eszmecserék merültek fel s örömmel tapasztaltuk az úgy iránti meleg érdeklődést.

Öröndetes dolog, hogy az egylet működése évről évre áldásosabbá válik, a hozzá kötött várakozásnak hova-tovább teljesebben megfelel. Az egylet iránti érdeklődés folyton emelkedik, a jólelkű adományok mellett a praeliminált tagsági díjak kielégítő mérvben folynak be. Ugy az elnök szavai, mint a jól vezetett pénztári kimutatás az egylet haladását tüntetik ki.

Ismeretes dolog, hogy a többi között az óltár-egylet is báró Szentkereszty Stephanie elnöknek hirdetési nagy lelkét és hangyaszorgalmát. Az ő fáradságtalan tevékenységének köszönhető, hogy az egylet mindinkább közeledik kitűzött céljához. Nem célnünk ezuttal hangsúlyozni a báróné tüneményes jóságát, kit Isten áldásként küldött hozzánk, hogy hasson, alkosson s az emberiség boldogságát előmozdítsa; ő méltósága áldásos működése annyira ismeretes olvasóink előtt, hogy dícséretre nem szorul; csak azt kívánjuk konstatálni, hogy ő méltóságát méltán veszi körül a tisztelők hosszu legiója. S míg a buzgó óltáregyleti igazgató nagy szelleme és igazságossága által magával ragadja a hálás népet: a 19-ik század jeles női alakja, báró Szentkereszty Stephanie urhölgy-

nek emléket őrizni fogja hálás utókor. Sok ilyen honleányt adjon az Isten az emberiségnek és házáknak!

Egy jelenvolt.

Orbai gyász.

Kovácsna, 1888. decz. 11.

Tamásfalvi Thury Gergely nincs többé!

A háromszékmegei nemességnek egykori büszkesége, egyik vezériférfia — kinek főbb jellemvonásai a magyar alkotmányhoz való hű ragaszkodás, egyenes szívűség, magyar vendégszeretet, őszinte barátság és lovagias magatartás valának — e hó 3-án esti 11 órakor alig pár napi betegség után 62 éves korában megszűnt élni, lelke jobb hazába költözött, s vele kihalt a fényes multu tamásfalvi Thury-családnak utolsó férfi-sarja.

Thury Gergely szabadelvű hazafiás érzületének már fiatal korából, fényes tanuleit adta; az 1848—49. évi szabadságharcban mint honvédhuszár-százados tevékeny részt vett.

Alkotmányos életünk elnyomása után, az abszolút rendszerben, tamásfalvi birtokába vonult vissza, hol szellemi műveltségét, különösen pedig diplomáciai és történelmi ismereteit igyekezett ápolni és fejleszteni, nem szűnve meg ezalatt Háromszékmegejében a régi patriarchalis társadalmi életet is fentartani és élcszteni.

Midőn alkotmányunk egéről a vészfelhők elvonultak, midőn a szabad szélnek és hazafiás eslekvésnek újból tér nyittatott: ott volt Thury Gergely a legelső között, a ki olvasottságánál, magas műveltségénél és népszerűségénél fogva ősi alkotmányunk visszaszerzésében tevékeny részt vett.

A nagyszabados országgyűléseken 1863. és 64-ben Orbai-széket képviselte, hol hazafiasságának színt jelet adta, s épen ezért 1866-ban az uniót kimondott kolozsvári országgyűlésen is vele képviseltette magát Orbai. Azután a pesti országgyűlésre is egyszersmind két czyklusra megválasztatott képviselőnek a kézdí-orbai választókerületben. Később Orbai-széknek királybírója volt és Maros-Vásárhely, Szászrégen, Erzsébetváros és Fogaras városoknak kinevezett főispánja. A városi főispánságok eltörlésével az orbai választókerület újból bizalmával tisztelte meg a daliás férfit; ezen mandátum 1884-ben lejártván, a háromszékmegei társadalmi életnek, s mint képviselő, a megye fölhatékának szentelte minden idejét. Halála előtt néhány nappal örömmel üdvözölték őt a megye főhelyén, Sepsi-Szentgyörgyön, s ma már a tamásfalvi Thury-család sírjátja fedi az erőteljes, deli természetű férfi porhüvelyét.

Háromszékmege nagy halottját e hó 5-én adták át a végenyeszetnek.

Nagy volt a részvét; a szomszéd községek lakói bánatos szívvél és könnyes szemekkel kísérték a drága halottat a Thuryak ősi fészkből a családi sírbolt hideg öléhez.

Ott volt a vidék birtokosainak nagy része; képviselve volt az orbai közigazgatási hatóság Hol-lakú főszolgabíró által, a honvédség Benedek őrnagy által, a kir. törvényszék pedig dr. Kovács Gyula és Kakutsi Ádám által. Megható jelenet volt Lázár Mihály volt városi főispán és országgyűlési képviselőnek megérkezése; láttuk szemelből a fájó szívet keseregni a feletti bánatában, hogy sirba zárul egyik bajtársa, kivel oly sok viszály között dicsően megharcolták az alkotmányos ébredés ébredés nagy harcát.

A gyászszertartást a laborfalvi unitárius lelkész teljesítette a háznál rövid és emelkedett szellemű jellemző gyászbeszéddel.

Feltűnt, hogy a gyászmenetben a vármegye székelyéről s általában Sepsi járásból alig lehetett valakit látni, minek egyedüli oka abban rejlik, hogy a megdöbent gyászeset a temetés után jutott köztudomásra; a gyászjelentések is csak azután való napon küldettek szét, minek magyarázata újból abban keresendő és található fel, hogy a környezetet annyira megrindentette a hirtelen halál, hogy nem volt képes kellő időben a szükséges intézkedéseket megtenni. Ugyanebben léli egyik főndokát tudósítói kérsedemem is.

A rokonoknak mindamelllett vigaszul szolgálhat az, hogy a későn érkezett gyászír mély és élénk részvétet keltett egész Háromszéken ugy a felső, mint az alsó körökben, mert elvesztett egy lámpással is kereshető tiszta jellemet, a régi gárdából egy kitűnőseget.

A váratlanul bekövetkezett halál híre a legfájdalmasabb visszhangra talált Orbaiban, hol, mint volt tisztviselő, igazságos és becsületes eljárása által örök emléket hagyott maga után.

Ezért gyászolja a boldog emlékezteti Thury Gergelyt Orbai és mint volt tisztviselő-társai többen. Legyen emlékezete áldott; nyugodjék csendesen!

Csia György.

E czézből bocsátom ki ezuttal is teljes bizalommal a felhívást Kézdi-Vásárhely város és vidéke humánusan gondolkodó jóságú közönségéhez. Ne feledkezzenek meg a közelgő karácsonyi ünnepek alkalmából sem kised árváinkról, munkaképtelen öregeinkről. Becses adományaikkal tegyék lehetővé mindkét intézetben a karácsonyi ünnepély rendezését s vegyenek abban minél számosabban részt.

A menház részére szánt becses adományokat a menház felügyelőjéhez, az árvák részére juttatott adományokat pedig az árvaház igazgatóságához kérem küldeni.

Kézdi-Vásárhely, 1888. decz. 6-án.

Br. Szentkereszty Stephanie,
az árvaház és menedékház
elnöke.

Különfélék.

— **Áthelyezés.** Bogos István, a sósmezői vesztegintézet derék igazgatója, saját kérelmére, eddigi rangjának megtartása mellett, Sepsit-Szt. Györgyre helyeztetett át és ott az állami állatorvosi teendőkkal bízott meg. A mennyiben ezen áthelyezés régóta táplált ohajtásának megfelelő, őszintén gratulálunk hozzá.

— **A háromszék megyei „Erzsébet” árvaleány-nevelő intézet Kézdi-Vásárhelytől 1888. decz. 27-én a tanácsház disztermében táncvizsgálommal egybekötött hangverseny t. rendez.** Rendező bizottság: **Báró Szentkereszty Stephanie,** Pótsa József, elnökök. **Bartha Mór,** **Barthos József,** **Bartók Károly,** **Bándy István,** **Barcsa Miklós,** **Bocskor Kálmán,** **Benkő István,** **Benkő Gyula,** **K. Csizsár József,** **Dobay János,** **Damokos Mihály,** **Erdélyi Károly,** **Fejér Károly** járásbíró, **Fejér Antal,** **Gábor Mátyás,** **Gábor Péter,** **Horváth Károly,** ifj. **Jakab István,** ifj. **Jancsó Mózes,** **Könczey Domokos,** **Künle Tivadár,** **Nagy Károly,** **Páll Venczel,** **Pásztohy Tibor,** **Sándor Kálmán,** **Dr. Sinkovics Aurél,** **Sinkovics Ottó,** **Szentiványi Kázmér,** **Szűcs József,** **Tóth Géza,** **Barthos Károlyné,** **Benkő Emma,** **Benkő Mariska,** **Csiky Józsefné,** **Csizsár Emilia,** **Deák Katinka,** **Dobay Lajosné,** **Jakab Istvánné,** **Kelemen Lajosné,** **Dr. Kovács Gyuláné,** **Kovács Jánosné,** **Kovács Károlyné,** **Könczey Anna,** **Könczey Irén,** **Nagy Ilona,** **Nagy Lajosné,** **Pap Adolffé,** **Rápolthi Gaborné,** **Sylvester Dénesné,** **Szabó Mózesné,** **Dr. Szacsavay Gyuláné,** **Báró Szentkereszty Irén,** **Szenteptéri Mariska,** **Székelly Jánosné,** **Székelly Málvina,** id. **Tóth Istvánné,** ifj. **Tóth Istvánné,** **Tóth Gézánné,** **Zathureczky Janka.** Belépti díj: személynként 1 frt. Kezdete 1/8 órakor. **F i g y e l m e z t e t é s.** A közönségnek szives tudomására hozatik, hogy a műsor pont 8 órakor visszavonhatatlanul kezdetét veendő. Jegyek előre válthatók Kézdi-Vásárhelytől Fejér Antal egyleti pénztáros ur kereskedésében. — **Műsorozat:** I. szakasz: 1. Schumann „Ajánlat” című dala Liszt Ferenc átiratában és „Te vagy az én királyom” J. Brahmtól. Zongorán előadja Fuhrmann Irén k. a. 2. A „Halottak tórvényszéke”, óegyiptomi rege Szász Bélától. Szavalja Székely Málvin k. a. 3. Händel „Messiás” című oratoriumából hármast. Zongorakísérettel énekelik: Dr. Szacsavay Gyuláné urhölgy (soprán), Páll Venczel ur (tenor), Barcsa Miklós ur (bassus). Zongorán kíséri Br. Szentkereszty Irén urhölgy. 4. Olaszthon köszöntése Magyarországhoz. Irta Suppé Ferencz. Zongorán és két hegedűn előadja Szentkereszty Irén báróné és Sebők József s Csizsár Sándor urak. II. szakasz. 5. Gondolatok Wagner „Walkürök” című dalművéből. Zongorán előadja Fuhrmann Irén k. a. 6. Felolvasás Dobay János ur által. 7. Magán-dal; zenekísérettel éneklí Dr. Szacsavay Gyuláné urhölgy. 8. Népdal-egyveleg. Zongorán zenekísérettel előadja Szentkereszty Irén báróné. Műsor után táncvizgalom.

— **Nagyszerű reform a magyar államvasutaknál.** Baross Gábor közlekedésügyi miniszter azon fáradozik, hogy a vasutakon életbeléptessék a személy-portót az utasokra nézve, egy a mint a postánál elfogadták világszerte a levélpórtó rendszerét. Arról van szó, hogy egységes menetárakat hozzanak be a mostani tarifá helyett, s az által egységes módon szabályozzák a vasuti menetárakat a magyar államvasutak összes vonalain, úgy, hogy két vonalszakasz szerint csak két menetár szerepeljen. Az egyik vonalszakasz egy bizonyos, megállapítandó csekélyebb távolságig terjedne, míg a másik a vonalak végpontjait köti össze. E szerint pl. a Brassóból Budapestig, a Zimánytól Budapestig eső távolság egy vonalszakasz lenne, s erre az egész hosszú vonalra egy egységes menetár szabatik ki, vagyis ha valaki Brassóból Budapestre utazik, csak annyit fizet, mintha Brassóból Kolozsvárig, vagy Nagyváradig utaznék. Ez a menetár a reformterv szerint igen csekély, legföljebb 2–3 frt. Ép úgy, mint a levélpórtórendszer mellett vannak 3 és 5 kros levélbélyeg, úgy lennének a reformterv szerint a vasutak

1, 2 és 3 frtos menetjegyek. A három kocsiostály árai között természetesen különbség lenne s a felhozott példa a második osztályra szól, de az ár-különbségek igen jelentéktelenek volnának. Kétségtelen, hogy ez az újítás nagy mértékben szaporitáná a személyforgalmat, mert az utazás a mostani viszonyokhoz arányitva, mesésen olcsó lenne. A személyforgalomnak ez az okvetlenül bekövetkezendő szaporodása garantirozza az újítás sikerét finanziaális szempontból, a mi természetesen főfontosságú kérdés, de ettől eltekintve, a miniszter különösen a közvetett eredményeket tartja szem előtt. Az újítás föllendítene az országban a kereskedelmet s a főváros látogatottság dolgában rendkívülit nyerne. A nagyszerű reform fontosságát növeli az, hogy e tekintetben Magyarország lesz a kezdeményező az egész világ előtt, s ha a próba sikerül, kétségtelenül követni fogják a példát, s egy általános nagy reform kezdeményezésének dicsősége a miénk lesz.

— **Nyilvános köszönet.** Báró Szentkereszty Stephanie ő méltósága az imecsfalvi templomnak egy értékes és gyönyörű saját festésű Mária oltárképet kegyeskedett ajándékozni. A mely kedves ajándékért szegény hiveim és csekélységem nevében fogadja a méltóságos Bárónő leghalásabb köszönetünket, azon szivbeli igéret kíséretében, miszerint nem szününk meg mindennapi imáinkban az egek Urához esedezni, hogy méltóságodnak jó tettekben dus életét az egyház s haza örömeire még sokáig tartsa meg. — Imecsfalván, 1888. decz. 10-én. Zomora Dániel, lelkész.

— **Talált tárgy.** Egy piros női fejekendő találtott a kézdívásárhelyi piacon. Igazolt tulajdonosa átveheti.

— **A Szent atya szülőháza.** A Szt. atya papi jubilaema alkalmával egy különös mű küldetett Rómába ajándékol, és fölláttatott a vatikáni kiállításban. T. i., ama Richter F. Ad. és társa-féle czég (Wien, I. Nibelungengasse No. 4.), a mely Horgony-Kőépitőjátéka által a legtagább körökben ismeretessé lön, Horgony-Építőköveivel a pápa szülőházában hű másolatát, ugymint egy római templomot állíttatott össze. Hogy hű másolatot nyerjen, a nevezett czég egy fényképész küldött külön Carpentoba, és az ő fényképei alapján az épületet kivitette. A rendkívüli gondal helyreállított építmények a Szt. atya egy, mint számos magasrangú főur figyelmét felkeltetették és most a jury által a cégnek az ezüst érem oda ítéltetett. A mint halljuk, a szülőház, ugyszintén a római templom valamely kisebb kivitelben forgalomba került, azaz: a szükséges kövek és építészrajzok bevásárolhatók, úgy, hogy bárki maga fölláttathassa az épületeket. Közlebbi felvilágosítás található a gazdagon illusztrált, „A gyermek legkedveltebb játéka” című könyvecskeben, a mely a nevezett czég által ingyen és bérmentve szétküldetik.

— **Egy fejezet a fogak fenntartásához.** Nem rég volt említve, hogy Popp J. G. dr. udvari orvosos a már 40 év óta kitűnő hatása miatt az egész világon elterjedt Anatherin-szajvizből elkészítette az öt milliomodik palackot és elhatározta, hogy ezentel a palackokat ugyanazon ár mellett tetemesen megnagyobbítja. Most azonban még azt kívánjuk konstatálni, hogy Popp dr.-nak nemcsak az Anatherin-szajvize, hanem egyéb fog- és szájkonzerváló szerei is hasonló kedveltségnek örvendenek. Fogpasztája (35 kr) naponta ezrenként küldetik szét. Anatherin fogpasztája tégelyekben (1 frt 22 kr) az előkelő világ legkedveltebb fogtisztító szere. A fogpor barátai előtt nagy kedveltségnek örvend dr. Popp fogpora (63 kr). Mint a fentiekből látható, itt mindenféle fog- és szájkonzerváló szerről van gondoskodva. Mindenki tudja, hogy az egészség egyik föltétele a száj és a fogak ápolása, melyeknek elhanyagolása súlyos következményekkel járhat. De ajánlatos csak dr. Popp-féle készítményt kérni, mert számos utaztat van forgalomban. — **E szerek kaphatók:** Kovács Ferencz gyógyszerháza, Fejér Lukács fia és Wertán testvérek kereskedésében Kézdi-Vásárhelyt.

Irodalom.

„Isten országa” címmel egy csinos kiállítású kötetet vettünk. Templomi és iskolai beszédeket tartalmaz gyermekek és ifjak istentiszteletere s vallástanítására. Vaughan Jakob brighton-i angol hitszónoknak 1878-tól 1881-ig elmondott s Londonban 1881-ben megjelent V-ik beszédgyűjteménye után átdolgozta Benke István sepsiszentgyörgyi ev. ref. gym. rendes tanár. A tartalmas beszédek teljesen az ifjuság lelkiéletéhez vannak alkalmazva; könnyen megérthetők nemcsak a felnőttek, hanem a gyermekek által is; ezenkívül alkalmasak az előadásra egy a köznép, mint az ifjuság előtt. Az átdolgozás jó magyarsággal történt, s nemcsak a lelkészek, tanárok, hanem általában a tanítók és nevelők is nagy hasznát vehetik a könyvnek, mert e beszédek, azoknival, hogy alkalmasak az előadásra úgy, a mint vannak, még

számos beszéd kidolgozására is becses anyagul szolgálhatnak. Most, midőn a gyermek-istentisztelek eszméje nálunk is hova-tovább nagyobb tért kezd hódítani, kétségkívül figyelemre méltó munkát végzett a tehetséges tanár ur e beszédeknek irodalmunkba való áttulésével. A mily melegen ohajtjuk a gyermek-istentisztelek eszméjének elterjedését és megvalósulását, ép úgy kívánjuk, hogy e hazagpórtó munka kellő pártfogásban részesüljön. Megjegyezzük még, hogy a mű II. kötete néhány hét múlva szintén meg fog jelenni, s ezt kellő pártfogás esetén egy harmadik kötet is fogja követni. A 2-ik kötet a holland Molenkamp és az angol Stanley után átdolgozott beszéd-gyűjteményt foglalja tartalmazni s ára 1 frt 20 kr leend, a 3-ik kötetbe Buxton angol lelkész beszédei lesznek felvéve; ennek ára 1 frt lesz, postai bérmentesítéssel. A most megjelent első kötet ára 1 frt.

„Budapesti Hirlap.” Szerkesztő: Csukás József. A „Budapesti Hirlap”-nak a hazai művelt olvasóközönség vetette meg alapját. A lap eleitől fogva megértette a magyar közönség szellemét; minden pártérdek mellőzésével küzdött nemzetünk- és fajunkért, és egyetlen jelszavával: **magyarország!** Viszont az ország legkiválóbb intelligenciája is azonosította magát a lappal, fölkarolva azt oly módon, mely páratlan a magyar ujságírás történetében. A hazai sajtóban máig a legfényesebb eredményt a „Budapesti Hirlap” érte el; legnépszerűbb, legelterjedtebb lapja az országnak. A külső dolgozótlársak egész seregén kívül a szerkesztőségnek annyi belső tagja van, a mennyivel egy magyar lap sem dolgozik. Minden fontosabb bel- vagy külföldi esemény fölöl rendes levelezőn kívül saját külön tudósító értesítőt közvetlenül; a távirati szolgálat immár oly tökéletesen van berendezve, hogy elmondhatjuk: nem történik a világon semmi jelentékeny dolog a nélkül, hogy a „Budapesti Hirlap” arról rögtön ne adjon hírt és kimerítő tudósítást. A „Budapesti Hirlap” politikai cikkeit Kaas Ivor báró, Rákosi Jenő, Grünvald Béla, Balogh Pál írják más kiváló hazai publicistákkal, hiven a lap független, magyar, pártérdekeket nem ismerő szelleméhez. Politikai hírei széleskörű összeköttetések alapján a legmegbízhatóbb forrásokból származnak. Az országgyűlési tudósításokat a gyorsiró jegyzetek alapján szerkesztik. Magyarország politikai és közlétele fölöl távirati értesülésekkel látnak el rendes levelezők, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bir a lap: a „Budapesti Hirlap” távirati tudósításai manap már teljesen egy fokan állanak a világ-sajtó legjobban szervezett hírszolgálatával. Európa összes metropolisiban Londontól Konstantinápolyig saját tudósítók vannak, a kik úgy az ott történő eseményeket, mint az elektromos dróton oda futó híreket rögtön megtáviratozzák. A külföldi rendes tudósítókon kívül minden fontosabb esemény fölöl a szerkesztőség külön kiküldetésű tagjai adnak gyors és bő értesítést. A „Budapesti Hirlap” e czélokra havonként oly összeget fordít, mint a mennyi ez előtt 10 évvel még egy-egy hirlap egész költségvetése volt; de sikerült is elérnie, hogy ma a legjobban, leggyorsabban értesülő organuma a sajtónak. A „Budapesti Hirlap” tárczarovata a lapnak egyik erőssége s mindig gondot fordít rá, hogy megmaradjon előrelépő színvonalán. A napirovatotok kitűnő zsurnalisták szerkesztik s a helyi értesítés ismert legúgyesebb tudósítókra van bízva. Rendőrségi és törvényszéki rovatai külön-külön szerkesztői a főváros sőtét eseményeit is mindig oly hangon tárgyalják, hogy a „Budapesti Hirlap” helyet foglalhat minden családsztalán. A közgazdasági rovatban a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a mi tájékozására szükséges. A regénycsarnokban csak kiváló írók legújabb műveit közöljük. De ezuttal még egy kedves meglepetéssel is szolgálunk olvasóinknak. 1889. január első napján Jókai Mór-tól kezdünk egy új regényt, melyet koszorús írónk kizárólag a „Budapesti Hirlap” számára írt. Jókai Mór új regényének címe: „A ki a szivét a homlokán hordja”, s mint a költő maga mondja: „egy modern ezeregyéji mese”. A regény egyike Jókai ama genialis, ragyogó alkotásainak, melyek már oly régóta az ő búvós körébe vonták az olvasó közönséget, s Jókait oly népszerűvé, bálványozottá tették, a minő soha még magyar író nem volt. A regény eleje Magyarországon, a vége Mekkában játszik. Hőse egy nő. Jókai Mór új regényének közlését 1889. január elsőjén kezdjük meg. Az előfizetés föltételei: Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr, egy óra 1 frt 20 kr. Az előfizetések vidékről legczélszerűbben postautalvánnyal eszközölhetők következő czím alatt: A „Budapesti Hirlap” kiadóhivatalának, IV. kerület, kalap-utca 16. szám.

Felolós szerkesztő és kiadó-tulajdonos:

Ifj. Dobay János.

HIRDETMÉNY.

Zabola község közbirtokossága italméresi jogát az 1889-ik év január hó 1-től szeptember hó 30-ig bezárólag folyó évi december hó 28-án Zabola község házánál nyilvános árverésen haszonbérbe fogja adni. Az erre vonatkozó feltételek alatti birtokossági elnök-nél bármikor megtekinthetők.

Zabolán, 1888. december hó 13-án.

Debrecey Ferencz,
birtokossági elnök.

Sz. 5074. tkvi
1888.

Árverési hirdetményi kivonat.

A kézdivásárhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhirre teszi, hogy Zayzon Lázár ügyvéd végrehajtónak Tuzson Mihály hagyatéka végrehajtást szenvedő elleni 75 frt 90 kr tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a kézdivásárhelyi kir. törvényszék területén lévő Bereczk város területén fekvő, a bereczki 384. sz. tjkvben foglalt Tuzson Andrásal közös 1. rend. 969. hr. sz. a. 618 frt becsértékű ingatlanra az árverést 618 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1889. évi január hó 7-ik napján délelőtti 9 órakor Bereczk város tanácsa házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi 60. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság kikiáltott egyes bírója Kézdi-Vásárhelyt, 1888. évi nov. hó 15-én.

Vajna Gáspár,
kir. tvszki bíró.

Sz. 3469—1888.

Árverési hirdetmény.

Járásom alább megnevezett községeiben a szesz-korcsmárlási jog haszonbérleti ideje a folyó év végével lejárván, annak a jövő 1889-ik év tartamára leendő kiadására az árverezési határidőt az illető községek házához a következő sorrendben tűzöm ki:

1888. évi decz. hó 16-án délelőtt 10 órára Barátos,

december hó 16-án délután 2 órára Czo-falva,

december hó 17-én délelőtt 10 órára Páké,

december hó 17-én délután 2 órára Szörce,

december hó 19-én d. e. 10 órára Hilib,

" " d. u. 2 " Haraly,

" 21-én d. e. 10 " Imecs-falva,

december 21-én d. u. 2 órára Petőfalva,

december 23-án d. e. 10 órára Papolez,

december 23-án d. u. 2 órára Kőrös,

december 28-án d. e. 10 órára Kovászna községeibe.

Az árverezni szándékozik azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, mikép a kikiáltási ár 10%-át bánatpénzül letenni kötelesek, és hogy a nyílt árverezés megkezdése előtt zárt ajánlatok is el fognak fogadtatni.

A bérleti feltételek iródamban és a község házánál hivatalos órák alatt bármikor betekinthetők.

Kovászna, 1888. évi december hó 8-án.

Hollaky Attila,
főszolgabíró.

2—2
Sz. 2102—888.

közig.

Hirdetmény.

Az 1889-ik évre az iparhatósági bizottsági tagok megválasztására a választásra jogosult

iparosok és kereskedők névjegyzéke össze van állítva, s azt mátol kezdve 8 napon át mindenki megtekintheti a város tanácsházánál délelőtt 8 órától 12-ig, délután 3-tól 6 óráig, a hivatalos órák alatt.

Ha valakinek észrevétele lenne, sziveskedjék a polgármesteri hivatalhoz bejelenteni.

Az 1884-ik évi XVII. t.-cz. 169. §-a értelmében választatik a városi iparosok részére 20 és a helybeli szolgabírók mellé szintén 20 tag.

A választás keresztülvitele folyó hó 28-ra tűzetik ki; délelőtt 9-től kezdve 12 óráig az iparosok, délután 2-től 6 óráig a kereskedők adják be a szavazatokat.

A szavazatszedő bizottság a város tanács-háza nagytermében fogja a szavazatokat bevenni.

Felhivatnak mindazok, a kik a választásra jogosultak, jogaikat gyakorolni és a szavazáshoz hozzájárulni.

Kézdi-Vásárhely, 1888. évi decz. hó 14-én.

Szűcs József,
polgármester.

Sz. 6352—1888.

Árverezési hirdetmény.

K.-Martonos és Osdola községek korcsmárlási joga az 1889. évre kiadandó lévén, annak megtartására, és pedig Kézdi-Martonoson december hó 21-én d. e. 11, Osdolán december 21-én d. u. 3 óráját tűzöm ki.

Az árverezési feltételek egy alattirott iró-dájában, valamint a községek előljáráóságai-nál bármikor megtekinthetők.

Miről árverezni szándékozik ezennel értesítettnek.

Kézdi-Vásárhely, 1888. december hó 12-én.

Főszolgabíró helyett
Bartók,
szolgabíró.

1—2

Sz. 6334., 6335. — 1888.

Árverezési hirdetmény.

Szárzapatak és Peselnek községek korcs-márlási joga az 1889-ik évre kiadandó lévén, annak megtartására, és pedig Szárzapatakon

december 19-én d. u. 6, Peselneken deczem-ber 19-én d. u. 4 óráját tűzöm ki.

Az árverezési feltételek egy alattirott iró-dájában, valamint a községek előljáráóságai-nál bármikor megtekinthetők.

Miről árverezni szándékozik ezennel értesítettnek.

Kézdi-Vásárhely, 1888. december hó 11-én.

2—2

Gábor Péter,
főszolgabíró.

Sz. 6321—1888.

Árverezési hirdetmény.

Karatna és Volál községek korcsmárlási joga az 1889-ik évre kiadandó lévén, annak megtartására, és pedig Karatnán december 18-án d. e. 9 óra, Volálban december 18-án d. e. 11 óráját tűzöm ki.

Az árverezési feltételek egy alattirott iró-dájában, valamint a községek előljáráóságai-nál bármikor megtekinthetők.

Miről árverezni szándékozik ezennel értesítettnek.

Kézdi-Vásárhely, 1888. december hó 11-én.

2—2

Gábor Péter,
főszolgabíró.

!Karácsonyra!

✳ 2 forint beküldése után ✳
bérmentve küldjük

a felsorolt 10 kütünő zene-ujdonságot tartalmazó gyűjteményt.

Duna mentén, keringő, bolti ára	1 frt — kr
Szabadkai csárdás	— frt 60 kr
Nefejefts csárdás	— frt 80 kr
Jourfixe. Polka franc.	— frt 70 kr
KLökner, 2 mūdál	— frt 83 kr
Vas, 5 magyar népdal	1 frt — kr
Télizöld, lengyelke	— frt 60 kr
Ibolya ébredése. Mazur	— frt 72 kr
Egy Strausz-féle keringő	1 frt — kr
Egy füzet legujabb m. népdal	— frt 50 kr

Egyenkint bolti árban . 8 frt 62 kr
helyett csak 2 forintért.

KLÖKNER és SCHLOSS
zeneműkereskedés

Budapest, Váci-utca 12. sz.

== Legnagyobb zeneműraktár. ==

== LEGELŐNYÖSEBB KISZOLGÁLÁS. ==

Raktára a leghiresebb szemüvegiparnak Rathenowból

(Poroszország.)

BOTH J. és MÜLLER

chronometer-, műórákésztők, optikusok, elektro-technikusok és toronyóra-gondozók
BRASSÓ, széles-utca 599. sz. a.

ajánlják dusan felszerelt raktárukat valódi svájci zsebórákból, svarczvaldi faliórákból, keret- és képes órákból, bécsi ingaórákból és amerikai s francia ébresztő-órákból, valamint arany, ezüst, nikel, fehér fém és acél láncokból.

Nagy választék optikai szerekből, mint: szemüvegek, csiptetők, barometer, termometer, színházi látsők, tábori látsők és microscopok.

Minden javítás három évi kezesség mellett gyorsan és szolidan eszközöltetik.

Eladásnál 5 évi kezesség.

== Pontos kiszolgálás és bámulatos olcsó árak. ==

14—*

Toronyórák,

házi és szállodai távirdák felállítása pontosan és legolcsóbban eszközöltetik.

Javításokat bérmentetlenül is szivesen elfogadjunk.

Megrendelt tárgyak nem tetszés esetében veszteség nélkül visszavételnek.